Тести, як засіб контролю знань студентів з електробезпеки
Якість підготовки фахівців великою мірою залежить від стану контролю навчальних досягнень студентів. Якість освіти сучасного типу можуть забезпечити лише сучасні засоби контролю навчальних досягнень. Це перевірено досвідом розвитку і функціонування освіти в європейських та інших розвинених країнах. Саме тестування, рейтинги, інші сучасні засоби педагогічного контролю можуть покращити якість навчання студентів, удосконалювати навчальну, методичну, виховну діяльність викладачів і управлінську діяльність адміністрації вищого навчального закладу.

За формами, типами і видами, принципами  побудови тестові завдання можуть бути:
1.Тестові завдання відкритої форми з відповідями, обмеженими кількістю пропущених ключових слів, фраз, словосполучень. Даний вид тестових завдань передбачає вільні відповіді тестованих в короткій або розгорнутих формах, сформованими шляхом заповнення пропущених ключових слів, фраз, словосполучень. Завдання данного типу використовуються для перевірки формулювань визначень, понять, знань нормативів тощо. 
 Приклад 1

	   Доповніть твердження:

1. В ЕЛЕКТРОУСТАНОВКАХ НАПРУГОЮ ДО 1000В МІНІМАЛЬНО ДОПУСТИМИЙ ОПІР ЗАЗЕМЛЕННЯ СТАНОВИТЬ ________________________




2.Тестові завдання закритої форми сформовані за принципом простої альтернативи і передбачають наявність двох варіантів відповіді, побудовані за прин-ципом „так-ні”. Цей тип завдань використовується для оцінки ознайомчо-орієнтовного рівня знань, змісту навчального елемента і грубої перевірки розуміння проблеми у згорнутій формі.
Приклад 2

	    Обведіть номер правильної відповіді:

   2. ТВЕРДЖЕННЯ, ЩО ЗІ ЗБІЛЬШЕННЯМ СИЛИ СТРУМУ, ЯКИЙ ПРОХОДИТЬ ЧЕРЕЗ ЛЮДИНУ, УРАЖЕННЯ  ЗМЕНШУЄТЬСЯ

             A. правильне                                          

             B. неправильне                                   


3.Тестові завдання закритої форми множинного вибору з вибором однієї пра-вильної відповіді. Тестові завдання з множинним вибором, сконструйовані за принципом класифікації, використовуються для перевірки знань, умінь вільно орієнтуватись в групі схожих понять, термінів, явищ, процесів, позначень та інших навчальних елементів, віднесених до групи „поняття”.
 Приклад 3                                                                                                                                               

	3. ДО ОРГАНІЗАЦІЙНИХ  МІРОПРИЄМСТВ, ЯКІ ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ БЕЗПЕЧНЕ  ПРОВЕДЕННЯ РОБІТ В  ЕЛЕКТРОУСТАНОВКАХ ВІДНОСИТЬСЯ:

A. відключення електроустановки

B. допуск бригади до роботи

C. перевірка відсутності напруги

D. вивішування плакатів




4.Тестові завдання закритої форми на відновлення відповідності частини, на відповідність складових частин. Завдання данного типу побудовані у вигляді двох колонок фраз, позначень, графічних зображень. Тестований повинен визначити відповідність елементів з різних колонок. Тестові завдання на відновлення відповідності частини, на відповідність складових частин використовуються для перевірки знання термінології, позначень, фактів, характеристик на понятійно- аналітичному рівні знань.
 Приклад 4
	Встановіть відповідність у вигляді комбінації цифр і букв:

5. ПЛАКАТИ І ЗНАКИ БЕЗПЕКИ
Групи                                 Назви

1. заборонні                   А. заземлено

2. застережні                  В. стій напруга    

3. настановчі                  С. вилазити тут  

4. вказівні                       D. обережно електрична напруга                             

                                         Е. вмикати робота на лінії                                                                                                                                    
1 -;  2 -;  3 -;  4 -

6. ПЛАКАТИ І ЗНАКИ БЕЗПЕКИ

Групи                                    Назви                                         Застосування       

1. вказівні                 А. не вмикати  працюють люди       I. на приводах комутаційних апаратів

2. застережні            В. стій напруга                                   II.на робочому місці                                                3. настановчі            С. заземлено                                       III.на захисні тимчасові огородження в ЗРУ                                                    

4. заборонні              D. працювати тут                               IV. в електроустановках, з яких знята напруга                                                                                                                         

                                   Е. не вилазь                                        V. на приводах комутаційних    

                                                                                                 апаратів

                                                                                                VI. в електроустановках, які  

                                                                                                 знаходять під напругою                         

          1 ---;  2 ---;  3 ---;  4 ---                                       




5.Тестові завдання закритої форми на відновлення правильної послідовості. Даний вид тестових завдань застосовується для визначення правильної послідовності дій фахівця в певних умовах, знань алгоритмів діяльності, технологічних прийомів, технологічної послідовності елементів виробництва, послідовності проведення розрахунків і етапів пректування. Тест-завдання данного виду дозволяють конструювати їх в широкому діапазоні складності з ви-користанням чотирьох групп навчальних елементів і контролювати рівень сфор-мованості знань, від ознайомчо-орієнтованого до продуктивно-синтетичного. Для виконання завдання тестований повинен переструктурувати певні елементи чи дані, які поставлені у вільному порядку і правильно проставити порядкові номери складових алгоритму.
Приклад 5
	   Встановіть правильну послідовність, представивши нумерацію цифрами:                                                        

7. ОРГАНІЗАЦІЙНІ МІРОПРИЕМСТВА ПРИ ВИКОНАННІ РОБІТ В ЕЛЕКТРОУСТАНОВКАХ

      ___  - допуск до роботи                                                

      ___  - оформлення перерв в роботі та її закінчення                                                  

      ___  - нагляд під час виконання робіт                                          

      ___  - оформлення робіт нарядом, розпорядженням                                                

      ___  - підготовка робочих місць                                            

      ___  - переведення на інше місце роботи                                                  

8. ЗАХИСНИМ ЗАЗЕМЛЕННЯМ НАЗИВАЄТЬСЯ

      ___  - електроустановки                   

      ___  - забезпечення           

      ___  - з метою

      ___  - заземлення частин      

      ___  - електробезпеки     




При проведенні тестування студентів слід дотримуватись певних організа-ційних вимог:

1.Дотримання правил секретності при тиражуванні тестів, їх зберіганні й використанні.

2.Інформаційна й психологічна підготовка студентів до тестування.

3.Забезпечення студентів консультаціями з підконтрольних модулів.

4.Уніфікація умов проведення вимірювань.

5.Уніфікація методик обробки результатів тестування.

6.Відпрацювання помилок, допущених при тестуванні.

7.Визначення рейтингу студентів з поточного, рубіжного і підсумкового контролю.

Для виконання правила секретності необхідно тест тиражувати і роздати студентам під час проведення контрольного тестування. У разі формування тесту і тестування з використанням ПЕОМ доцільно застосовувати існуючі прийоми збереження секретності. Аркуші тесту бажано скріпити з метою запобігання їх передачі від менш до більш успішних студентів для виконання, тобто використання цього методу як варіанта списування.

Інформаційна й психологічна підготовка студентів повинна починатися ще зі вступної лекції. Треба ознайомити студентів з термінами контролю, їх кількістю, обсягом тестів, форм, типів і видів тест-завдань. Необхідно забезпечити можливість самостійного відпрацювання студентами додаткової літератури з підконтрольних модулів, враховуючи нові видання і методичні розробки. Важливо також знайомство студентів з робочою програмою дисципліни, що дає змогу студентам заздалегідь самостійно забезпечити себе відповідними інформаційними матеріалами й погодити їх з викладачем. Тестовий контроль повинен відбуватись у відповідно підготовлених аудиторіях, в дружній і спокійній атмосфері, що покращує психологічний стан тестованих.

Консультації з підконтрольних модулів доцільно проводити у вигляді дискусії з проблемних питань, що дозволяє уточнити, розширити й поглибити знання без розкриття форми, типу й виду тест-завдань і відповідей. Важливо рекомендувати додаткову літературу для поглибленого самостійного вивчення змістового модуля.

Застосування уніфікованих стандартизованих методик тестування дозволяє підвищити принцип справедливості, сприяє розвитку особистості студента, зводить до мінімуму вплив суб’єктивних факторів. Тому уніфікація умов проведення вимірювань і методики обробки результатів тестування реалізується на наукових принципах: об’єктивність, надійність, точність.

Принцип об’єктивності забезпечується шляхом застосування тестового контролю і використання стандартних методик конструювання тест-завдань та технології проведення тестування, які відповідають державним стандартам освіти. Цей принцип важливо дотримати у разі бажання студентів покращити оцінку або пропуску з поважних причин одного чи декількох видів контролю. Звичайно, що з часом, коли студенти покращать знання в цілому з інших модулів дисципліни, писати той же тест, який писали раніше студенти цієї ж академгрупи – значить поставити тестованих в нерівні умови. Тому такі випадки повинні бути винятком з правил і позачергове тестування виконуватись тільки з дозволу завідувача відділенням, заступника директора, директора - залежно від рівня контролю. Таким чином, буде виконуватись принцип справедливості, який близький за змістом до принципу об’єктивності. В якійсь мірі вирівняти умови і витримати принципи об’єктивності й справедливості можна шляхом розробки варіанта контрольної роботи з тих же модулів, такої ж кількості балів тесту, але з більш складним тест-завданням. Ці вимоги студенти повинні добре знати, що зменшити кількість бажаючих індивідуально писати контрольну роботу і відволікати викладача від планової роботи для повторного тестування, що веде до непередбаченого додаткового навантаження.

Проблемою об’єктивності планового тестування є також визначення мінімальної кількості балів тесту, яка дозволяє вважати, що студент позитивно склав тест, а кількість і якість тестових завдань є достатньою для покриття необхідних навчальних елементів з модуля і забезпечення точності вимірювання. Наприклад, при проведенні державного кваліфікаційного іспиту точність вимірювання повинна бути не меншою 5%. Для забезпечення такої точності вимірювання довжина тесту має складати 380-420 балів. Виміри вважаються об’єктивними, якщо вплив суб’єктивних дій є мінімальним, тобто різні дослідники, вимірюючи одну і ту ж характеристику, мають одержувати однаковий результат. Це можливо за умови стандартизації процесу вимірювання обробки результатів та їх інтерпретації.

Важливою характеристикою контролю засобів успішності навчання є надійність методу вимірювання, який дозволяє відновити результати тестування при повторних контрольних вимірах. У реальних умовах високу надійність результатів тестування можна забезпечити шляхом розробки сукупності тестів одного і того ж рівня за індексом складності, диференціюючої здатності та стандартизації технології проведення тестування.

Достовірність результатів тестування підвищиться, якщо кваліфікаційні завдання, які перевіряються тестом певного рівня складності, адекватно відповідають рівню вимог сучасного виробництва і науки.

Точність методу вимірювання в значній мірі залежить від наявності систематичної помилки, які допускають викладачі при складанні тест-завдань, компонуванні тесту і проведенні іспиту.

Відпрацювання помилок, допущених при тестуванні, є невід’ємною складовою об’єктивності, справедливості, гласності тестового контролю, сприяє засвоєнню матеріалу дисципліни. Одночасно рівень знань студентів суттєво підвищується, якщо викладач аргументовано пояснює незрозумілі чи недостатньо відомі явища, проводить дискусію з проблемних питань. Таке відпрацювання результатів тестування значно покращує рівень знань, що потім позитивно позначається на результатах рубіжного чи підсумкового тестування.

Визначення рейтингу з різних видів поточного контролю, з дисципліни в цілому, рейтингу за семестр та за навчальний рік, підсумкового рейтингу після закінчення навчання є найбільш відповідальною, проблемною складовою кредитно-модульної системи навчання. Проблемність полягає у відсутності чітких, стандартизованих підходів до визначення (оцінки) в балах всіх видів навчального навантаження. 

 Запропоновані тест-завдання оцінені певною кількістю балів, які можуть бути змінені в процесі проведення пробних тестувань, крім цього, частина тест-завдань може бути відкинута як неякісні.
Кутовий штамп                                                                                                                    

                                                                                                                                                                     Форма 13

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДЛЯ КОНТРОЛЮ ЗАЛИШКОВИХ ЗНАНЬ

з навчальної дисципліни  ПП.3.04 "Охорона праці в галузі (електробезпека)"

спеціальність: 5.05070104 «Монтаж і експлуатація електроустаткування підприємств і цивільних споруд»

напрям підготовки: 050701 «Електротехніка та електротехнології»        

Варіант 1.
Час проведення тестування – 40 хв.

	Номер і зміст запитання

	Варіанти відповідей


	1. Який шлях проходження струму через людину найбільш небезпечний?
	А. Нога-нога

	
	Б. Рука-рука

	
	В. Права рука-ліва нога

	
	Г. Права нога-ліва рука

	2. Із збільшенням сили струму, що проходить через  тіло людини, ураження:
	А. Збільшується

	
	Б. Зменшується

	
	В. Не змінюється

	
	Г. Зникає

	3. Подразнюючу дію змінного струму людина починає відчувати при його величині:
	А. 0,2 мА

	
	Б. 1,5 мА

	
	В. 5,0 мА

	
	Г. 7,0 мА

	4. Заземлення це:

	А.  Металеві провідники, які з'єднують електроустановки з     заземлювачами

	
	Б.  Металевий провідник або група провідників, які знаходяться на дотику з землею

	
	В. Навмисне з'єднання із землею струмопровідних частин, які можуть опинитись під напругою при пробої ізоляції

	
	Г. Металевий стержень


	.....................................
	...........................................

	
	...........................................

	
	...........................................

	
	...........................................

	........................................
	...........................................

	
	...........................................

	
	...........................................

	
	...........................................

	17. Які міри покарання застосовуються до осіб, які допустили порушення ПТЕ і ПБЕ?
	А. Звільняються з роботи

	
	Б. Підлягають черговій перевірці знань ПТП і ПБЕ

	
	В. Понижуються в посаді

	
	Г. Оголошується догана

	18. Чому система захис-ного занулення потребує багатократного зазем-лення?
	А. Щоб повністю ліквідувати небезпеку ураження електричним струмом

	
	Б. Зменшити небезпеку при його обриві

	
	В. Захистити електрообладнання при його обриві 

	
	Г. Зменшити струми короткого замикання 

	19. Яку дію спричиняє електричний струм на організм людини?
	А. Термічну

	
	Б. Електролітичну

	
	В. Біологічну

	
	Г. Термічну, біологічну, електролітичну

	20. Які вимоги до практикантів-електриків які не досягнули 18-річного віку?
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